

# Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 20.127.-Burgos. / Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 / Sábado 11 de Noviembre de 1939. / Año de la Victoria

## CRIA CUERVOS...

Por Juan de Roco

Con la disolución del partido comunista y la detención de algunos diputados acusados de inteligencia con Moscú, el gobierno Daladier creyó haber eliminado el peligro comunista que amenaza Francia. Sin embargo, los partidos de derecha denuncian la persistencia del peligro, en cuanto las organizaciones comunistas que con la tolerancia y el apoyo del Gobierno actuaban abiertamente, ahora han vuelto a la clandestinidad, que hace todavía más peligrosa su actuación.

Numerosas crónicas denuncian la existencia de una persistente campaña terroristica entre los soldados y entre la población civil, campaña atribuida a numerosos agentes comunistas.

Así que Francia, en el trágico instante en que trata de poner en juego todas sus energías para enfrentarse con el enemigo exterior, se ve precisada a defenderse también del enemigo interior que la culpable complacencia de los gobiernos ha dejado organizar.

Claro es que mientras Francia pretende fundamentar su seguridad en la alianza militar con la Rusia soviética, mal podía perseguir a los factores del comunismo, así que su actual debilidad interior se debe a una equivocación fundamental de su política exterior, por lo que buscó un apoyo fuera de Europa y en un país cuyo régimen interior es incompatible con su idiosincrasia nacional.

En realidad Francia es en el actual período histórico enteramente conservadora, como lo demuestra su refracta-

riedad a recoger el poder renovador del fascismo de Mussolini, el cual en más de una ocasión brindó su amistad a Francia, amistad que hubiera permitido la constitución de un bloque de naciones afines por orígenes y por cultura, en lugar de apoyarse en un conglomerado heterogéneo y destinado fatalmente a desmoronarse al menor empuje, como ha sucedido ahora con la alianza franco-rusa.

Si en lugar de inspirarse únicamente en el deseo de conservar sus privilegios, hoy en gran parte anacrónicos y de oponerse a toda costa a la marcha fatal del fascismo, y de recurrir para ello a la alianza con un país anti-francés como la Rusia soviética, Francia se hubiera acordado con los países de su misma raza y civilización, a costa de hacerles las concesiones indispensables para su desarrollo, otra sería la posición de Francia.

La delicadeza de su actual situación interior deriva de sus errores; tantas veces denunciada por la propia prensa francesa de derecha: la hostilidad hacia la Italia fascista, la ayuda a los rojos españoles, son factores concretos que mal pueden borrarse con una invocación a la pretendida latinidad como las que menudean en estos días en la prensa francesa.

Ya lo dice el refrán: "cria cuervos y te sacarán los ojos"; faltando a su papel histórico de potencia mediterránea, Francia buscó en el comunismo soviético un aliado que ahora se revuelve contra ella misma.

## La obra del Gobierno

### Desaparece el gravamen sobre artículos alimenticios y se rebajan otros impuestos

MADRID.— El Consejo de Ministros de ayer tomó un acuerdo importantísimo, desgravando algunos conceptos de tributación del arbitrio para subsidio al excombatiente.

El gravamen sobre artículos alimenticios desaparece totalmente así como el 25 por 100 que están obligados a satisfacer los industriales además del público. También desaparece en los teatros de comedia, líricos y de ópera.

Se rebaja el importe del impuesto en los cafés y bares, en otros espectáculos, en joyería y diversos artículos más.

Se suprime totalmente en confitería, jabones y artículos de higiene. Los «taxis» pagarán el cinco por ciento.

Desaparece también el recargo del 25 por ciento que pagan las empresas de espectáculos, sobre el 20 por ciento que paga el público y se rebaja al 15 por ciento el que se paga actualmente en teatros, deportes y circo.

La obra social que se realiza con lo recaudado por el impuesto de subsidio al excombatiente no sufre reducción ni modificación.

Todos los beneficiarios continuarán percibiendo sus haberes.

El Caudillo y su Gobierno realizan su obra en el momento oportuno.

No abandonan a los ex-combatientes y reducen el impuesto en la medida que lo posible. —Cifra.

## DIPLOMACIA Y POLITICA INTERNACIONAL

### Los círculos berlineses aprecian una leve inclinación conciliadora en el discurso de Chamberlain

#### ¿Se van a reanudar las conversaciones para la regulación de las cuestiones pendientes entre Inglaterra y el Japón?—El Nuncio de Su Santidad felicita a Hitler

LA S. NEGOCIACIONES RUSO-FINLANDESAS

HELSINKI.— La Agencia finlandesa comunica que, contrariamente a ciertas informaciones, no se ha llegado aún a ninguna base de acuerdo en las negociaciones de Moscú.

Se cree que éstas se prolongarán varios días más.—Efe.

CHAMBERLAIN MEJORA DE SU ENFERMEDAD

LONDRES.— Oficialmente se anuncia que el primer ministro Chamberlain, se encuentra notablemente mejorado del ataque de gota que le aquejaba.—Efe.

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD EN BERLIN VISITA AL FUHRER

BERLIN.— El Führer ha recibido hoy al Nuncio, Monseñor Orsenigo, que le ha transmitido las felicitaciones personales de Su Santidad, así como las del Cuerpo diplomático acreditado en Berlín.—Efe.

LAS CUESTIONES PENDIENTES ENTRE INGLATERRA Y EL JAPON

TOKIO.— El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido esta mañana al embajador de la Gran Bretaña en Tokio, Craigie, con el que ha conversado durante dos horas.

Los medios políticos creen que en esta conversación se ha tratado de la conveniencia de iniciar las conversaciones para la regulación de las cuestiones pendientes entre las dos grandes potencias.—Efe.

NEGOCIACIONES ECONOMICAS GERMANO-BELGAS

BRUSELAS.— Se anuncia que dos delegados del Gobierno belga saldrán mañana para Berlín, con objeto de entablar negociaciones económicas con Alemania.

Estas negociaciones se celebrarán paralelamente a las iniciadas ya con Francia e Inglaterra.—Efe.

EL ACUERDO ITALO-BRITANICO

LONDRES.— El Gobierno inglés ha publicado un libro blanco sobre el acuerdo italo-británico, en el que dice que dicho acuerdo entra en vigor desde el mismo día de su firma.

El documento añade que los dos Gobiernos nombrarán una comisión mixta especial que se encargará de las modalidades de aplicación del acuerdo.—Efe.

UNA LEVE INCLINACION CONCILIADORA

BERLIN.— Una leve inclinación conciliadora opinan los círculos políticos berlineses que se deja ver en el discurso de Chamberlain leído por Simón.

Por eso en algunos países neutrales se ha llegado a creer que la paz sea posible.

Se opina sin embargo, que Inglaterra no está dispuesta a ceder en lo más mínimo y que la actitud conciliadora es solamente aparente.—Efe.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO FRANCÉS RECIBE A EDEN

PARIS.— Daladier ha recibido esta tarde a Eden, ministro de Dominios británico y a los representantes de estos Dominios.—Efe.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN MOSCU REGRESA A SU PUESTO

PARIS.— El embajador de Francia en Moscú, que abandonó la capital soviética como protesta contra el pacto germano-ruso, ha regresado a Rusia.—Efe.

DALADIER PRESIDE UNA REUNION INTERMINISTERIAL

PARIS.— Una reunión interministerial presidida por Daladier, se ha celebrado ayer tarde en el Ministerio de la Guerra.

Asistieron los ministros de Marina, Aire, Bloqueo, Hacienda, Trabajo y Obras Públicas y el Alto Comisario de Economía Nacional.

La reunión duró cerca de una hora y no se facilitó ningún comunicado.—Efe.

PERIODICOS SUSPENDIDOS

BRUSELAS.— Se ha prohibido la publicación de un periódico existía por atacar violentamente a Inglaterra. Otros periódicos han sido suspendidos también.—Efe.

LA NEUTRALIDAD DE HOLANDA

PARIS.— "Le Temps" escribe que en los medios ingleses se sienten preocupaciones para no perturbar en nada la neutralidad de Holanda, neutralidad que el propio Gobierno tiene que preservar en la medida de lo posible. Que todo el mundo sabe que el interés de los países bajos ha sido también interés de Inglaterra. Que en caso de violación del territorio de este país, sería segura la intervención británica en forma que actualmente no es posible precisar. Esta intervención sólo tendría lugar a petición del Gobierno de La Haya.—Efe.

Reunión de la Junta Política

HAN QUEDADO ULTIMADAS LAS DISPOSICIONES PARA EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

MADRID.— Reunida la Junta Política en la tarde de hoy, la delegada nacional de la Sección Femenina, dio cuenta de un proyecto de organización de la Sección Femenina que, aprobado por la Junta, pasó al Instituto de Estudios Políticos, para su redacción definitiva.

Después de deliberar acerca de los asuntos económicos y sindicales en curso, la Junta Política, secundando la decisión del Caudillo, ultimó las disposiciones para el traslado de los restos de José Antonio, desde la sepultura provisional de Alicante, a la definitiva de El Escorial. La conducción se hará a hombros en diez jornadas, con turnos ininterrumpidos de día y de noche.

Así se ha querido rendir con la sobria severidad que el prefería, los póstumos honores al fundador de la Falange.—Cifra.

Los Prelados metropolitanos visitan al Generalísimo

MADRID.— En la mañana de ayer S. E. el Jefe del Estado recibió a los señores metropolitanos presididos por su eminencia el Cardenal Primado Arzobispo de Toledo.—Cifra.

## Su Majestad el Dólar

### Los Estados Unidos y Europa

Por José María CASTRO

Hace bastantes años que en España se formó de Norteamérica un concepto que el transcurso del tiempo no hace más que confirmar. Aquella burda y criminal estratagemma del "Maine", que los propios yanquis hundieron para achacarnos el hundimiento, declararnos la guerra y arrebatarnos el resto de nuestras colonias ultramarinas, fué más que suficiente para que los españoles penetramos profundamente en la psicología yanqui.

Es verdad que los norteamericanos y sus simpatizantes se empeñaron en convencernos de que los primeros habían cambiado mucho; que casi habían abjurado de la adoración del dólar. Para ello, adujeron sus obras de beneficencia, sus enormes hospitales y clínicas, sus colosales universidades, su compasión por los animales, su tolerancia y respeto a todas las religiones y por encima de todo, su profesión de fe democrática, por la que están dispuestos a toda clase de sacrificios.

Los defensores de la espiritualización yanqui comprendían la dificultad de probar su tesis al acumular tantos argumentos. Desgraciadamente los hechos venían bien pronto a demostrar lo contrario. Esos hechos se están repitiendo de continuo y hablan con mucha más elocuencia que sus panegiristas. La presente guerra europea ratifica de modo irrevocable la opinión española sobre quienes nos arrebataron Cuba, Puerto Rico y Filipinas, valiéndose de su prepotencia y utilizando medios muy poco democráticos.

Los yanquis tienen de Europa una opinión detestable. Nos creen semisalvajes; nos tachan de feroces e ingobernables y proclaman continuamente que América no debe, de ningún modo, mezclarse en los asuntos europeos. Pero luego hacen cuanto pueden por acaparar nuestro comercio. Combaten por

todos los medios a las naciones que bajan por su autarquía económica. Piden amplia libertad de comercio en nuestro continente y hacen cuanto pueden para impedir que nuestras mercancías entren en sus puertos.

Reclaman para sí la exclusiva del apostolado de la paz. Condenan la guerra sobre todas las cosas... Eso es su teoría; pero su práctica es construir las mayores fábricas de armamentos que hay en el mundo y cuya prosperidad económica está esencialmente vinculada a que las naciones hagan la guerra e se preparen febrilmente para ella. Pueden afirmarse que desde hace un siglo todas las guerras que ensangrentaron al mundo fueron ampliamente surtidas de armas por las fábricas yanquis. Cuando transcurren algunos años sin luchas armadas, los inmensos trust estadounidenses ven casi anulados sus negocios, y la quiebra se cierne sobre ellos irremisiblemente si alguna guerra no les viene a salvar. De modo que la economía yanqui está montada de tal modo, que no puede subsistir sin los pedidos de algún conflicto bélico, mientras que sus políticos cantan himnos a la paz.

Ahora que han conseguido desencadenar la guerra en Europa respiran tranquilos, porque tienen asegurados sus negocios durante unos años. Que esto sea así lo comprueban las noticias que nos dan las propias agencias informativas de aquel país. En efecto, a las pocas horas de aprobada la ley mencionada, nos comunican que sus fábricas de aeroplanos, cañones, etc., han recibido pedidos por muchos miles de millones de dólares.

No, por desgracia, los Estados Unidos han variado muy poco desde principios de siglo. Su Majestad el Dólar sigue siendo el dios, el derecho, la depa-

## Del accidente de aviación de Cuéllar

### Anoche llegaron a Burgos los cadáveres de los tenientes Cuesta, Plaza y Vicente Izquierdo

Y quedaron instalados en una severa capilla ardiente, por la que desfiló una verdadera multitud. Hoy recibirán cristiana sepultura en el Cementerio de San José

Durante toda la jornada de ayer, siguió flotando en el ambiente de la ciudad de Burgos la profunda impresión con que acogió toda la capital la noticia del trágico accidente que costó la vida a los malogrados tenientes de Aviación don Andrés Vicente Izquierdo, don Santiago de la Cuesta y Sáenz de San Pedro y don José Luis Plaza Barrio.

EL TRASLADO DE LOS CADÁVERES

En las primeras horas de la mañana de ayer se reanudaron los trabajos para localizar y recoger los restos de los heroicos caídos, lo cual se logró tras no pocas dificultades originadas principalmente por el tiempo, la distancia y lo abrupto del lugar donde cayó el avión que ocupaban.

En las primeras horas de la tarde, se había conseguido recoger los restos de los malogrados burocratas muertos en acto de servicio a España, cuyos cuerpos, debidamente acondicionados y depositados en una ambulancia del Arma de Aviación, fueron trasladados seguidamente a Burgos.

LLEGAN A NUESTRA CIUDAD LOS CADÁVERES

Poco después de anochecido, llegó la caravana a la capital.

Figuraban en ella la ambulancia y a continuación varios coches, conduciendo a los familiares de las víctimas que les acompañaban desde el lugar del suceso.

La comitiva marchó directamente al Hospital Militar, en cuyo lugar fué recibida por el capitán jefe del grupo del aeródromo de Burgos, señor Atauri y otros oficiales del Arma de Aviación, así como por otras diversas personas, entre las que figuraban distintas representaciones de los caídos.

Seguidamente se procedió a depositar los cadáveres en los severos féretros ordenados al efecto y concluida esta odiadisa tarea, nuevamente se formó la comitiva, que directamente marchó a la Casa del Cordón, donde está instalada la Jefatura Provincial del Movimiento.

EN LA CAPILLA ARDIENTE

Momentos antes de las siete y media, los restos llegaban a la Casa del Cordón.

A la entrada del Palacio esperaban la llegada el jefe provincial, señor Martínez Mata; los señores Conde y Villalain, asesor político del jefe provincial de la Milicia, señor Alvarez y todos los delegados de Servicios de la Jefatura.

Familiares, representantes del Arma de Aviación y de los demás Cuerpos y Armas del Ejército y las jerarquías antes mencionadas presenciaron la sencilla ceremonia de entrada de los féretros en el Palacio, en el cual fueron introducidos a hombros mientras todos los circunstantes saludaban brazo en alto a los cadáveres de los tres infortunados tenientes.

Unmediatamente después, quedaron depositados en la capilla ardiente, instalada en el despacho del jefe provincial.

del edificio, se había instalado un sencillo altar para la misa de cuerpo entero que allí ha de celebrarse a las nueve y media de la mañana de hoy.

En el centro de la cámara, se depositaron los féretros, ocupando el centro el correspondiente al teniente Cuesta y a derecha e izquierda, respectivamente, de los tenientes Plaza y Vicente Izquierdo.

Sobre ellos figuraban banderas de España y de la Falange.

IMPRESIONANTE HOMENAJE A LAS VICTIMAS

Inmediatamente después de quedar depositados los restos de las víctimas en la capilla ardiente, representaciones de los distintos Cuerpos e Institutos armados del Ejército, el capitán Atauri y demás oficiales de Aviación y las jerarquías del Movimiento montaron el turno de vela a los cadáveres.

A partir de este instante comenzó el desfile de público por la capilla ardiente para rendir póstumo homenaje a los caídos.

Centenares, millares de personas, puede decirse que pasaron ante los féretros de los malogrados y heroicos oficiales.

Sin cesar, personas y más personas elevaban al Altísimo fervorosas preces por las almas de las víctimas del trágico accidente.

Multitud de coronas se depositaron junto a los cadáveres, cubriendo materialmente la cámara mortuoria.

El Ayuntamiento de la ciudad, envió tres magníficas, de flores naturales y asimismo otras del Arma de Aviación, la guarnición y la Falange Española Tradicionalista, aparte de las dedicadas por los deudos de los finados.

INFINIDAD DE TESTIMONIOS DE PESAME

Rubricando el unánime sentir de la ciudad, una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde accidental señor Martín Lostau, visitó en sus domicilios a las familias dolientes, haciéndolas presente el profundo dolor de la ciudad, que las acompañaba en la desgracia que les aflige.

Por los domicilios de los señores de Cuesta, Plaza y Vicente Gallo, ha sido constante el desfile de personas de todas las clases sociales, que han firmado en los álbumes o depositando tarjetas demostrando a las distinguidas familias de los caídos el testimonio de la más viva condolencia.

HOY SE VERIFICARA EL ENTIERRO

Durante toda la noche han velado al cadáver representaciones de Aviación, de Falange y de los diversos Cuerpos de guarnición en esta plaza.

Esta mañana, a las nueve y media, en la capilla ardiente, se celebrará una solemne misa de "cuerpo insepulto" y a las once se verificarán solemnes exequias en la iglesia de San Lesmes, de la cual partirá el entierro a continuación, para trasladar los restos al Cementerio de San José, donde reposarán eternamente, acto que servirá para poner nuevamente de manifiesto el intenso pesar de la ciudad por la muerte de estos tres caballeros oficiales muertos al servicio de España, después de haberla defendido heroicamente en los

frentes de combate durante la Cruzada Salvadora.

NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE

Con el regreso de los familiares de los aviadores se han conocido nuevos detalles del trágico accidente que los costó la vida.

Se sabe que el "Saboya" en que realizaban el viaje, iba conducido por los pilotos don Francisco Baquerizo y don Miguel Angel Sanz, y a quienes acompañaban los tenientes Plaza, Cuesta, Vicente Izquierdo, Alfaro, Ponte y Madruga, así como los mecánicos cabos Gironés y Sánchez, un chófer al servicio de un jefe de Aviación y otro oficial cuyo nombre se ignora aún.

El aparato, que volaba a unos dos mil metros de altura, al entrar en barrena, se desajó, cayendo los planos separados del cuerpo central del avión, cuya carlinga fué a estrellarse contra el suelo, con seis de sus tripulantes dentro.

Los tenientes Baquerizo Sanz y Alfaro y el cabo Gironés, pudieron salvarse utilizando el paracaídas, pero el teniente Plaza, intentó hacerlo sin duda ya a escasa distancia del suelo y el aparato no se abrió, con lo que fué a estrellarse, a poca distancia del avión.

Aquí, así como los tenientes Vicente Izquierdo, Ponte y Madruga, el mecánico Sánchez y el chófer citado, quedaron muertos y el oficial cuyo nombre se ignora, desapareció sin que hasta ahora haya sido encontrado su cuerpo.

El suceso ocurrió a unos diez kilómetros del pueblo de Lastra de Cuéllar, cuyos habitantes, con su alcalde a la cabeza, se desvivieron en atenciones y delicadeza para con los familiares de los aviadores, colaborando con estos en la penosa misión de recoger los cuerpos de éstos.

Los deudos de los finados se deshacen en elogios para los modestos habitantes de dicho pueblo que tan generosa como esforzadamente les secundaron en tal misión, cuya dificultad se podrá considerar si se tiene en cuenta que el lugar donde cayó el aparato es un pinar, situado a la distancia antes mencionada y cuyo acceso resulta tan difícil que ha sido preciso realizar el traslado de los féretros, en carruajes, cuyo caminar, era, a pesar de todo peligroso en extremo.

Las atenciones del vecindario de Lastra de Cuéllar han sido extraordinarias y ha rendido un emocionado homenaje a los cuerpos de los aviadores, para cada uno de los cuales las delicadas manos de las muchachas del pueblo han confeccionado una corona, que ha sido traída hasta el lugar donde los infortunados oficiales han de reposar para siempre.

Los cuerpos de los tenientes Plaza, Vicente Izquierdo y Cuesta, han sido traídos a Burgos y los de sus desgraciados compañeros a Valladolid.

UNO DE LOS MUERTOS, ERA HIJO DEL GENERAL PONTE

CEUTA.— Uno de los muertos en el accidente de aviación de Segovia, era hijo del jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos, general Ponte y Manso de Zúñiga, el cual se ha trasladado a la península.—Cifra.

## Partes de guerra

### Han sido reforzadas las tropas de las líneas Sigfrido

Comunicado alemán

BERLIN.— Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: "En el frente Cesta en las secciones comprendidas entre el Mosela y el Bosque del Palatinado, se ha registrado una mayor actividad de las patrullas de reconocimiento. En otros puntos del frente, fuego de artillería.

"El avión alemán mencionado en el parte del 8 de Noviembre, fué abatido por aviones de caza franceses, cerca de Liederdorf, en las proximidades de la frontera germano-francesa.—Efe.

Comunicado francés

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día 10 de Noviembre (mañana):

"Durante la noche, se ha registrado una viva actividad de los elementos de contacto.—Efe.

Ampliación del parte francés

PARIS.— A continuación del comunicado oficial de guerra, ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

"Las tropas de las líneas Sigfrido han sido reforzadas considerablemente, con nuevos contingentes que han sido transportados en avión. Buena parte de estos refuerzos están constituidos por divisiones que lucharon en Polonia. Se advierte un constante movimiento de hombres en la retaguardia de las líneas alemanas.—Efe.

Reunión del Consejo de ministros franceses

LA SITUACION DIPLOMATICA Y MILITAR

PARIS.— Ayer mañana se reunió el Consejo de Ministros en el Elysee. Daladier hizo su acostumbrada exposición sobre la situación diplomática y militar. El Consejo se ocupó a continuación de resolver diversos problemas económicos planteados a consecuencia del actual estado de guerra.—Efe.

LO TRATADO EN EL CONSEJO

PARIS.— La exposición de Daladier, en el Consejo de Ministros, ha abarcado todos los problemas de carácter militar y diplomático de la actualidad. Después han sido discutidas varias disposiciones de detalle, con vistas a reanudar la actividad económica del país. También se ocuparon de lo relativo a los alimentos para la población, al actualamiento de materias primas y de productos necesarios para la defensa nacional y para la actividad industrial y de la mejora de los transportes, especialmente en el sector de la región de París. La reunión terminó con la firma del presidente Lebrun a las disposiciones adoptadas en el Consejo.—Efe.

Catástrofe en una mina

TRESCIENTOS OBREROS SEPULTADOS

TOKIO.— Treccientos mineros han quedado enterrados a consecuencia de desplome en una mina de hierro en Natsuinbate. Van salvados 100 hombres. La suerte de los demás despierta serias inquietudes.—Efe.

REALIDADES GEOGRAFICAS

La unidad europea

Por Fernando Gil Mariscal

Cual sea la solución de la grave crisis por que atraviesa Europa, cosa es difícil de pronosticar. Además somos neutrales. El comedimiento nos afecta. Si hablan las armas, ellas dirán la última palabra.

Pero si no podemos, ni debemos tratar de la guerra, en su trágica actualidad, nada obsta que reflexionemos un poco acerca de lo que como españoles y europeos tan íntimamente nos afecta, pues nadie negará que debe interesarnos el suelo que nos sostiene y la tierra en que vivimos.

Si abrimos un atlas y echamos una ojeada al continente asiático, veremos el insignificante lugar que en él ocupa Europa, la cuna de la civilización. España, Francia, Inglaterra, Italia, Alemania, los Países Escandinavos, constituyen el último rincón de ese mapa, donde resaltan las inmensidades de Rusia, con su Siberia, de la China, de la India, de la Arabia.

El primer pensamiento, ante tal comparación, será seguramente el de que aquellas naciones subsistan por vía de milagro. Y en efecto, sólo Dios sabrá cómo y hasta cuándo, pueden estar detenidas tantos cientos de millones de asiáticos, y si entre las calamidades que nos han tocado en suerte no habremos de contar la de algún nuevo Génesis Kan, o algún otro Tamerlán, que ponga en movimiento a esas dormidas tribus y las lance sobre Europa.

No es esto, en verdad ninguna fantasía. El peligro existe, mayor que nunca. Precisamente el papel que desempeñaba Europa en el concierto europeo era el muro de contención de esa temida avalancha. El imperio de los Zares, dominaba media Europa y casi media Asia, y pretendiendo inspirarse en principios de progreso, sujetaba férreamente a ciento setenta millones de hombres de rudimentaria cultura e interponía una zona de seguridad, de veintitrés millones de kilómetros cuadrados, entre la civilización y la barbarie. Caído el Imperio, asiáticos y semíticos, más que arios y europeos, los rusos; con regímenes análogos las Repúblicas de los Soviets y la República de la China, la zona de seguridad ha desaparecido, para convertirse en zona de influencia. Asia prácticamente ha invadido ya a Europa y el peligro amarillo se cierne sobre Occidente. Chinos y japoneses se asimilan nuestros inventos, nuestras instituciones, nuestros adelantos y un día u otro los volverán contra nosotros.

Pero no es esto sólo. Es que hace un siglo en el mundo no había más que las naciones europeas y sus colonias. África era un continente inexplorado, los pueblos de Asia vegetaban, consumiéndose en sus mitos y leyendas; los Estados de América estaban en formación. Hoy carreteras ferrocarriles vapores, automóviles; aeroplanos; telégrafos emisoras radiofónicas, han aproximado, poblado y organizado todo eso; reviven las civilizaciones orientales; veinte naciones se reparten el territorio americano; un nuevo continente ha emergido en Oceanía. Y, sobre todo hoy, en el panorama mundial se destacan pujantes, la República Norteamericana y el Japón, con sus millones de hombres y de dinero, sus acorazados y sus cañones.

Y mientras tanto los Estados europeos viven para sus particularismos y para sus muñacas querrelas. Y son na-

ciones soberanas e independientes. Suiza y Bélgica y Portugal y Holanda; sin que debamos olvidar a Mónaco y a Luxemburgo y a la República de Andorra.

Afortunadamente, los pueblos como los hombres y como los animales y las plantas, no crecen y se desarrollan mediante votaciones parlamentarias ni constituciones políticas, sino por los gérmenes vitales que llevan en sí mismos y que les permiten afrontar la lucha por la existencia. Europa camina hacia su unidad, porque en ella está la fuerza, y necesita de todas las suyas para no sucumbir a manos de sus enemigos externos e internos.

Es el instinto de conservación. El que creó la Alemania de la postguerra, el que hizo surgir la Italia de Mussolini, el que impulsó nuestra Gloriosa Reconquista.

Auxiliar a todo desvalido y enfermo en sus dolencias, prefiere con sus enfermeras de urgencia la Sección Femenina. Ayuda tú comprando el sello José Antonio a rehacer con sus trabajos de artesanado, el estilo típico español de sus mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina.

PALABRAS CRUZADAS

Solución al problema núm. 57

Horizontales. — I. Marines. II. VI. De. III. Ni. Amur. IV. Es. Va. V. Rada. R. I. (Republicanos irlandeses). VI. Ad. Do. VII. Loteros. Verticales. — 1. Mineral. 2. Avisado. 6. Eduardo. 7. Servicios.

Ecós de sociedad

Para pasar unos días junto a su señor padre, el general jefe de la Sexta Región Militar, han llegado a Burgos el capitán de Artillería don José López Pinto y su distinguida esposa.

A la avanzada edad de 75 años, ha dejado de existir en esta ciudad la señora doña Adela Gómez Ollauri.

Descansen en paz y reciban sus apenados hijos don Ricardo Vallejo y don Luis Mellid, del Cuerpo Auxiliar Subalterno y capitán de Infantería, respectivamente, el testimonio de nuestro sentido pesame de manera especial el nieto de la finada nuestro querido compañero de Redacción don Luis Vallejo.

En la Iglesia de P. P. Carmelitas, han contraído matrimonio el joven abogado don Valentín Rojas y la distinguida señorita Teresa García Almendres, los cuales fueron apadrinados por don Alejandro Rojas, hermano del novio y doña Micaela Almendres madre de la desposada.

Descansen al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

Don Godofredo y don Antonio Martínez Pérez, jefes de negociado de Telégrafos, y demás familia, dan las más expresivas gracias a cuantas personas les acompañaron en su dolor con motivo de la muerte de su madre la señora doña María Pérez Rodríguez (q. e. p. d.)

ACADEMIA COMERCIAL

Sanz Pastor, 18, 1.º Te.º. 1403.-BURGOS

Contabilidad, Ortografía, Correspondencia Comercial, Taquigrafía, Idiomas, Peritaje Mercantil, Auxiliares de Correos y Carteros, etcétera. POLICIA ARMADA

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Burgos

Reparto de café en la capital

A partir del próximo día 13 del actual, se llevará a efecto un reparto de café en esta capital, empleándose para esta distribución el cupón número 17, a razón de 100 gramos de café por ración.

El plazo para retirar este artículo terminará el día 30 del corriente mes.

Los detallistas del ramo de coloniales se proveerán del artículo referido y en las cantidades que precisen del tostador correspondiente, sirviéndoles de base para este suministro las cantidades sobrantes que pudieran tener del anterior reparto de café.

Los hoteles, cafés, bares y similares, y colectividades civiles, se suministrarán del referido producto, directamente de los tostaderos establecidos en esta capital.

El secretario provincial, J. F. Astor.

Clasificación y precios de venta al público para el kilogramo de carne de las distintas especies de ganado, para esta capital

De acuerdo con lo que dispone la orden del Ministerio de Agricultura de 30 de septiembre próximo pasado. (Boletín Oficial núm. 277, de 4 de octubre próximo pasado), los nuevos precios de venta al público del kilogramo de carne de distintas especies fijados por esta Delegación Provincial para la venta en esta capital, son los siguientes:

Reses vacunas mayores.—Clase extra, solomillo y riñones, 7,67 pesetas kilo. Clase primera, tapa, cañera, redondel, contra, lomo alto y bajo, contra, babilla, agujas, espalda y pez, 6.

Clase segunda, carne magra, morrillo, llana y bajada de pecho, brazos y morrillo, 4,50.

Clase tercera, pescuezo, pecho, rabo y falda, 3,55; sebo, 2,80; hueso blanco, 1. Reses vacunas mayores, ternera.—Clase extra, solomillo y riñones, 9,78.

Clase primera, Lomo alto y bajo, cañera y babilla, tapa y contra, espaldilla, aguja sin hueso, 6,85.

Clase segunda, morrillo, falda, pescuezo y rabo, 5,48; sebo, 2,93; hueso, 1. Lanares adultos.—Chuletas, 5,09; pierna, 4,61; paletilla, 2,70; falda y pescuezo, 1,94.

Reses lanares jóvenes. Chuletas, 6,58; pierna, 5,45; paletilla, 3,20; falda y pescuezo, 2,30.

Cabrios mayores.—Chuletas, 4,70; pierna, 3,70; paletilla, 2,50; falda y pescuezo, 2. Cabrios menores.—Chuletas, 6,20; pierna, 5,10; paletilla, 3,10; falda y pescuezo, 2,10.

Ganado de cerda.—Lomo limpio, 12; solomillo, 9,40; riñones, 7,84; lengua, 9,40; carne magra de primera, 9,09; ídem ídem segunda, 8,04; tocino, 5,02; manteca en rama, 5,80; gordura de morrillo, 5,58; costillas, 5,02; espinazo, 2,70; pies y codillo, 5,31; huesos blancos, 5,55; pestorejo, 5,60; huesos de cabeza, 0,47.

Cordero lechal.—Chuletas y pierna, 8,50 pesetas; espaldilla y pescuezo, 6,50; cabeza, 1,50 unidad; asadura completa, 2; patas, 0,25 par.

Estos precios comenzarán a regir desde el día 13 de los corrientes.

Por el gobernador civil jefe del Servicio.— J. F. Astor, secretario provincial.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial Concurso

Conferidas nuevas actividades al Servicio Nacional del Trigo por decreto de 27 de Octubre 1939, esta Jefatura Provincial anuncia la necesidad de proceder al nombramiento de dos escribientes mecanógrafos que, con el carácter de interinos, tendrán función en las Comarcas de esta provincia, y dos escribientes mecanógrafos que, en concepto de eventuales, desarrollarán sus actividades en la Jefatura Provincial, percibiendo, unos y otros, la retribución anual de 3.250 pesetas.

También se precisan, con la circunstancia de interinos, cuatro contables, dos para Jefaturas Comarcas, y otros dos, que con la misma categoría de contables de tercera, ejercerán su labor en la Jefatura Provincial, asignándoseles, a todos y cada uno el haber anual de 4.000 pesetas.

Asimismo, se hace necesario el nombramiento de un calculador, quien en concepto de interino trabajará en la Jefatura Provincial, percibiendo 4.000 pesetas de sueldo anual.

Igualmente se ha de proceder a la designación de un auxiliar de oficina que con título de interino, tendrá acomodo en esta Jefatura, cobrando 3.500 pesetas anuales.

Para la provisión de estas plazas, se convoca a un concurso-examen, bajo las siguientes normas:

Primera.— Tienen derecho preferente los Caballeros Mutilados de Guerra.

Segunda.— Para poder concursar se hace indispensable tener la condición de excombatiente y estar cumplido en los deberes militares, guardándose las prelación y normas fijadas por el Decreto número 246 del 12-3-37 y demás disposiciones posteriores al efecto.

Tercera.— Haber estado trabajando, eventual o interinamente, en cualquier cargo del S. N. T., a satisfacción de sus superiores, y

Cuarta.— En todo caso, sufrir un examen de aptitud sobre las materias que se expresan a continuación para cada clase de plaza.

Plaza de calculador.— Conocimientos de cultura general, mecanografía elemental, cálculo mercantil, rudimentos de contabilidad, práctica de oficina y manejo de máquinas calculadoras.

Plazas de contables.— (Conocimien-

tos de cultura general, mecanografía elemental, contabilidad general, cálculo mercantil, prácticas administrativas o de oficina.

Plaza de auxiliar.— Conocimientos de cultura general, de prácticas administrativas o de oficina y mecanografía. Plazas de escribientes mecanógrafos eventuales e interinos.— Conocimientos de cultura general y de mecanografía con un promedio de 150 pulsaciones por minuto durante un cuarto de hora.

Para tener acceso a este concurso-examen, que se celebrará en las Oficinas de esta Jefatura Provincial, plaza de Primo de Rivera número 5 1.º, el día 28 de Noviembre corriente, a las cuatro de la tarde, se hace preciso presentar instancia, reintegrada con póliza de 1,50, dirigida al señor jefe provincial, solicitando examen para el cargo que se desee ocupar, acompañando los certificados cuantos hechos o distinciones se aleguen, debiendo ser autorizados dichos documentos por el jefe de la Sección, Unidad, Organismo, Departamento, Centro de Enseñanza, etc, por quien se diga conferida la distinción aducida.

El plazo de presentación de instancias terminará el día 24 de los corrientes a las doce de su mañana.

El jefe provincial

—

PRODUCTOR Y TENEDOR DE CUALQUIER CEREAL O LEGUMINOSA

Confirmando la orden de 3 del actual se recuerda a todos los poseedores de cereales y legumbres la obligación de declarar antes del próximo día 15 sus existencias de dichos productos.

Estas declaraciones deben efectuarse en las hojas que pueden recoger en su respectivo Ayuntamiento o en oficinas del S. N. T.

Debe advertirse que esta obligación de declarar afecta a todos los tenedores de estos productos tanto productores como cualquiera otra que sea la razón de su tenencia, incluso detallistas. Igualmente se hace observar que pasado el plazo de declaración se requerirá el auxilio de la autoridad gubernativa para proceder a los correspondientes registros domiciliarios. Las mercancías así encontradas serán decomisadas entregándose su importe al precio mínimo anual al excelentísimo señor gobernador civil y el cuéno de la misma será puesto a disposición de la autoridad como incurso en la ley sobre acaparamiento.

Esta declaración no está exenta de prestarla ni aun el que haya realizado ventas parciales o totales de los productos expresados en la declaración C-1, C-1r o C-1i anterior.

El jefe provincial

—

LICENCIAS DE CAZA ISAAC VADILLO ARRIBE Agente de negocios.—Burgos

Obtiene rápidamente certificados penales, última voluntad, licencias de caza, galgos etc., precios módicos.

Central Nacional-Sindicalista

Relación de salarios que entrarán en vigor el día 12 de Noviembre de 1939, según acuerdo tomado el día 4 del actual: Obreros de pan de lujo: Maestro de pala, 12,50 pesetas ídem de masa 11,50; oficial 1.º de mesa, 10; segundo oficial, 7; aprendiz, 4. Obreros de pan de familia: Maestro de pala 11,50 pesetas; ídem de masa, 10; oficial de mesa, 9; segundo oficial, 6,50; aprendiz, 4.

El jefe de panificación

Las misas gregorianas que darán comienzo el día 11 del actual, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las diez de la mañana, en el altar de la Virgen del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORITA

Vicenta del Rio del Rio, (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 10 de Noviembre de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON JESUS ASENJO GONZALEZ, INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA,

falleció el 13 de Noviembre de 1938, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos, Victor, Pilar, Carmen y Lorenzo; hijos políticos, Felisa Molinero, Valentín Martínez Lazcano y Heliodoro Palacios; nietos; hermanos políticos; tíos; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la Ex-Colegiata de San Pedro Apóstol, de esta villa, a las diez y media de la mañana, el lunes, 13, por lo que los quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren en los Conventos de San Blas y el Carmen, a las siete, Santa Clara, a las siete y media, en la Ex-Colegiata, todas; y en Burgos, en la iglesia de la Merced Altar Mayor, a las ocho, ocho y media y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Lerma Noviembre de 1939.

PROFESIONALES

F. Urraca OCULISTA

del Hospital de Barrantes LAÍN-CAJAVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA

Consulta de 11 a 2 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

RAFAEL ORTEGA MUR Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid, Medicina General

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 5 Paseo de los Vadillos número 9. Teléfono, 1382

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 v 4

DENTISTA (médico) J. DEL VAL

Plaza del Duque de la Victoria, 19 Antes plazuela del Arzobispo

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA

Promer extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas

Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1550 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

José Carazo Calleja Partos y Ginecología

DIATERMIA Consulta de tres a cinco

Calera, 43, 3.º Teléfono 1372

G. BAÑUELOS OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1506 Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 6

Dr. Jesús González Martín

Directores del Dispensario Antituberculoso Central

Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6 Santander 3, 2.º - Teléfono, 22.54

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JESUS ASENJO GONZALEZ, INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA, falleció el 13 de Noviembre de 1938, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Sus afligidos hijos, Victor, Pilar, Carmen y Lorenzo; hijos políticos, Felisa Molinero, Valentín Martínez Lazcano y Heliodoro Palacios; nietos; hermanos políticos; tíos; sobrinos, primos y demás familia Suplican a sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la Ex-Colegiata de San Pedro Apóstol, de esta villa, a las diez y media de la mañana, el lunes, 13, por lo que los quedarán eternamente agradecidos. Las misas que se celebren en los Conventos de San Blas y el Carmen, a las siete, Santa Clara, a las siete y media, en la Ex-Colegiata, todas; y en Burgos, en la iglesia de la Merced Altar Mayor, a las ocho, ocho y media y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Lerma Noviembre de 1939.

Noticias locales

Se ruega a Dionisio Martínez Medina, peluquero, y al soldado del Regimiento Infantería Granada, Moisés Alonso Campo, o personas que les conozcan o sepan su domicilio, se pasen por la oficina de la Guardia Municipal para enterarse de un asunto que les interesa.

En el pueblo de Pedrosa Rio Urbel, sufrió una caída en el día de ayer el niño de cinco años, Ezequiel Bárcena del Val, causándose la fractura del fémur izquierdo por su tercer medio, de lo que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro, donde se curó su estado de pronóstico reservado.

"Certificados Penales. Última Voluntad. Planos. Pasaportes. Pídalos a la Agencia Alía. Plaza Mayor, 59 y 60, 3.º"

En la Casa de Socorro, fué asistida en la tarde de ayer, Guadalupe Zarzosa Gutiérrez, de 37 años, natural de Melgar de Fernamental y domiciliada en esta capital, calle San Pedro y San Felices (finca de Mchje), a la que el personal de guardia curó de primera intención, apreciándose diversas contusiones y erosiones en nariz, mejilla derecha, hombros, brazos y antebrazos, regiones lumbar y sacra. Estas lesiones se las causó al pelear el Euterio Martínez Pampliega.

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Lanas

Ganaderos, labradores; os podeis vestir con vuestros productos, calcetines, chalecos, punto, labores etc. Sección hilados y tejidos para particulares; se admite lana para hilar, pequeñas cantidades. «LA RUECA» Fábrica de Hilados. Puente Gasse, interior. Burgos.

Ayuntamiento de Burgos

Precedentes de derribos, existen para su venta en los almacenes municipales, sitos en la Plaza de San Juan, puertas, ventanas y otros materiales, con indicación de precios, pudiendo adquirirse, los que les interese durante las horas 9 a 12 y de 15 a 17, a partir del día 11 de los corrientes. Burgos 10 de Noviembre de 1939.—El alcalde, M. de la Cuesta.

AGRICULTORES: Para preparar vuestras tierras, arados BRABANT Vertederas acero TRIPLEX Para la siembra, gradas de muelles TODO FORJADO. Rejas y piezas de repuesto para arados y gradas. Pídalos a CASA GRIGELMO Merced, 6 y 8-BURGOS

Notas militares

LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publica lo siguiente: Bases para la organización y funcionamiento de la Escuela de Estado Mayor, nombre que recibirá la Escuela Superior de Guerra. Las bases comprenden estos capítulos: Denominación, finalidad, dependencia, personal, ingreso, plan de estudios, carácter de enseñanza, concepciones, prácticas y diploma de Estado Mayor.

Se sacan a concurso los siguientes deslins para el profesorado de la Escuela de Estado Mayor: clases de Táctica y servicio de E. M. de organización militar, de topografía y cartografía, de idiomas, de equitación, de fortificación de costas y fronteras, de arte militar contemporáneo. Las instancias de jefes del ejército, se presentarán en el plazo de 15 días y de 5 más para los que residan en Marruecos, Baleares y Canarias.

VISITAS AL GENERAL LOPEZ PINTO

En el día de ayer cumplimentaron al general jefe de la Sexta Región Militar, el general Cebrian, nombrado recientemente secretario del Consejo Superior de Justicia Militar; el rector del Seminario de Santander y el coronel López Bravo, gobernador militar de Girona.

REVISTA DE FUERZAS

A las tres y media de la tarde de ayer, se verificó en el pasaje de la Quinta una brillante revista militar de las fuerzas de los Regimientos de Infantería de San Marcial y de Caballería Española, de guarnición en esta plaza ante el ilustre general López Pinto. Este acudido a dicho lugar acompañado por todo su Estado Mayor, presidiendo por el coronel Aizpuru y revistó a las mencionadas fuerzas, que luego desfilaron con gran brillantez.

El acto fué presenciado por numerosísimo público que aplaudió cariñosamente a las fuerzas. Se vitoreó a España, a Franco y a su glorioso Ejército.

A los comerciantes e industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos contra compradores morosos que ocasionan grandes pérdidas en el transcurso del año al comercio. ¿Cómo evitarlo? Acudiendo a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA. Consultas Jurídicas, Publicidad, Cobro de créditos morosos del comercio y asuntos mercantiles en general. Aparicio Ruiz, núm. 8, 3.º, Burgos.

Prestación personal a favor del Estado

Comisaría Intervención

Por disposición de la superioridad y como interpretación de lo dispuesto en el Reglamento se hace constar que en el momento de cumplir los 50 años el individuo sujeto a la prestación personal, queda exento de ella.

Lo que se publica para conocimiento de las Secretarías, a fin de que sean eliminados del censo los individuos a quienes afecte.

El comisario-interventor

Grafil

es el producto que verdaderamente sustituye al café; su composición, a base de cebada escogida, azúcar y Glicyrriza Glabra, permite obtener el CAFE ESPAÑOL que debe Vd. probar

Café Grafil

se halla de venta en los Almacenes de Coloniales y Establecimientos de Ultramarinos

Juventud Femenina de Acción Católica

Se recuerda a todas las asociadas que el próximo domingo día 12 se celebrarán las Misas de Comunión a las ocho y media en las Parroquias respectivas, y por la tarde a las cuatro y media el Retiro en el Colegio de Jesús-María (Nazareth). Por el R. P. Juan Esteban, S. J.

Es obligatoria la asistencia.

Ayuntamiento de Santibañez Zarzaguda

El día 19 del actual o en su defecto el 26 a las once de su mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta del arriendo del arbitrio municipal sobre el consumo local de bebidas espirituosas, espumosas y alcohólicas y con aplicación a los ingresos presupuestarios del próximo año de 1940, bajo el tipo de cinco mil pesetas, al mejor licitador.

Santibañez Zarzaguda, a 9 Noviembre 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, Ventura Varona.—El secretario, Marcelo Palacios.

Notas de la Alcaldía

Para dar cumplimiento a la circular remitida por el Comité Sederio de Murcia (Ministerio de Agricultura), se ruega a todas aquellas personas que posean moreras en este término municipal, se pasen, a la mayor brevedad posible, por el Negociado Registro de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

Burgos 10 de noviembre de 1939.—Año de la victoria.—El alcalde, M. de la Cuesta.

Devolución por indemnización

a aquellos propietarios cuyos coches fueron requisados y constituyan su único medio de vida. Prioridad de compra a aquellos cuyos coches no constituyan su único medio de vida. A. G. E. M. Agencia Oficial informa y tramita estas instancias.

José Antonio, 36.-Madrid

Crónica judicial

Sentencia

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, que se siguió contra Trinidad Bordas Magalde y Claudio Magalde Ibañez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a la Trinidad Bordas como autora de un delito de homicidio a la pena de ocho años y un día de prisión mayor, accesorias correspondientes y a que abone a los herederos de Margarita Saucó en concepto de indemnización la cantidad de treinta mil pesetas, y se absuelve al también procesado Claudio Magalde Ibañez del delito de naricidio de que fué acusado.

VACANTE DE PRACTICANTE

Se encuentra vacante la plaza de practicante de esta localidad con su anejo Torrecitores, con 65 vecinos. Para tratar, con el señor alcalde de Avellanosa de Muñio, Claudio González.

Ayuntamiento de Villaverde Peñahorada (Burgos)

Se arrienda la casa-taberna del pueblo de Villaverde Peñahorada, el día 16 de los corrientes y en su defecto, el día 19 del mismo mes y hora de las 15. Villaverde Peñahorada, 9 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, Valentiniano Alonso.

BIBLIOGRAFIA

TU Y LA GIRALDA, por Gustavo Kiel Barco. Volumen XLVI de la «Biblioteca Rocio». Ediciones Betis Barcelona.

La gracia sutil y espontánea de Gustavo del Barco ha encontrado en «Tu y la Giralda» ocasión de derrocharse en torno a un argumento interesante y atractivo.

Los amores de la bella salmantina y del estudiante sevillano, ofrecen ocasión al ingrávido escritor para llenar el diálogo de donaire y gracia que hacen que su novela sea un verdadero deleite para el lector.

Aun en los momentos de mayor emoción, el genio del ilustre autor, logra encontrar la frase justa y graciosa que sorprende en medio del momento de máximo sentimiento. Por esto la novela se lee con interés y agrado creciente y no puede dejarse una vez comenzada.

Valora el libro una preciosa cubierta a dos tintas, original del artista Longoria.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY: Valentín, Feliciano, Vicorino, Teodoro, Bartolomé.

CULTOS

NOVENA DE ANIMAS: SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A las seis de la tarde, predicando el padre Justo Pérez de Urbel. Del 10 al 18.

MES DE ANIMAS: SAN LORENZO.—A las seis y media de la tarde.

SANTIAGO.—A las cinco y media.

CARMEN.—A las siete.

SAN LESMES.—A las seis y media de la tarde.

SAN GIL.—A las seis y media de la tarde.

Registro civil

DEFUNCIONES

Castor Pérez Sancho, de Burgos, 68 años, Hospital Provincial. Agustín Alonso Martínez, de Burgos, 77 años, Casa de Caridad. Cándido González Román, de Burgos, 77 años, Victoria 2. Amadeo Benito Pérez de Villegas, 78 años. Adela Gómez Olauri, de Briviesca, 75 años, San Gil, 3.

NACIMIENTOS

Jesús Miranda Marina, Lauretino García Ruiz, José Arnáiz Pérez, María Rosario Prieto, María Angeles Hernando Serrano.

MATRIMONIOS

Marcelo Pastor Minguéz, con Timotea Afonso Santamaría, hoy a las diez, en San Lesmes. Nemesio Remes Munguía, con Victoria Arribas Lloja, hoy a las ocho en San Pedro y San Felices.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer

Barómetro: A las siete de la mañana, 680,4 Kg. A las dos de la tarde, 685,0 Km. A las siete de la tarde, 683,9 Km.

Temperaturas: Máxima a la sombra, 17,2. Mínima a la sombra, 7,8.

Dirección del viento y velocidad: A las siete de la mañana, calma. A las dos de la tarde, SW-4 Km. A las siete de la tarde, calma.

¡NO SUFRAS MÁS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS! Estobiol es el medicamento que cura. Estobiol no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que Nunca perjudica. Frasco, pls. 5'80. (Impuestos comprendidos) Exija Estobiol y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España PRODUCTO NETAMEN ESPAÑOL

Bar Comedor Antiquo "Comedor Aragón" "La Flor" Hallará usted los más exquisitos aperitivos, mariscos del día, cervezas, vinos, licores de las mejores marcas, café expres y MERIENDAS CLASICAS ECONOMICAS.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cinco céntimos por inserción

ALMONEDAS: POR traslado vendo muebles. Sanz Pastor 12, segundo izquierda. ALMONEDA de muebles. Lain Calvo 40 tercero. ALMONEDA de muebles. General Sanjurjo 34 tercero derecha. SE VENDE media vajilla nueva y aparato de luz de pasillo. General Mola 11 duplicado, segundo derecha. VENDO varios muebles y prismáticos Zeis Almirante Bonifaz 19, segundo izquierda, de 3 a 5. Inútil prenderos. VENDO comedor, cama niquelada, bicicleta señorita, todo nuevo. Santa Clara 64, tercero. Alamo. SE VENDE comedor y varios muebles Huerto del Rey 2 y 4 tercero izquierda de 10 a 12 y de 4 a 6. ARRIENDOS: SE ARRIENDA en la calle de Santa Clara números 52 y 54 un local propio para industria con vivienda. Informes Lain Calvo 35 tercero, de 11 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde. SE INTERESA local, planta baja o primer piso, amplios para sociedad de recreo céntrico, ofertas dicha sociedad, calle Miranda 19. DESEO piso sin amueblar. Pagaría 100 a 150 pesetas. Informes en esta Administración. ARRIENDO locales muy ventilados Sanjurjo 36. Razón Vitoria 37 primero, de 2 a 4. SE CEDE local amplio para guardar coches. Carretera Madrid números 33 y 35. SE ARRIENDA sin muebles el chalet «Tula» o Ramirez del paseo de los Pisones. Informes Mercado cubierto Norte, puestos 3 y 4. AUTOMOVILES: SE VENDE coche Renault 7 H.P. perfecto estado cuatro plazas. Informará Luis González, teléfono 1888. COMPRO coche turismo. Ofertas Sombrereria, 3 y 5, segundo piso.

PERDIDAS: ENTREGARÉ a quien acredite ser su dueño, cierta cantidad de dinero encontrado en la vía pública. Huerto del Rey 16, primero izquierda. PERDIDA cartera, conteniendo dinero, fotografías, documentos de Joaquín Casas. Agracecer devolución, San Lesmes, 10, segundo. TRASPASOS: TRASPASO establecimiento vinos y comidas. Informes en el mismo. Plaza de los Mártires, Villadiego. SE TRASPASA herrería, sitio céntrico, poca renta, informarán, Santa Cruz 28, taller. POR no poderlo atender traspaso vaquería con facilidades para el pago. Razón Eusebio Pérez Pardo. Francisco de Salinas 48. «HOTEL Egaña». Muy acreditado, se traspasa, cesación negocio, condiciones inmejorables. Miranda de Ebro. VENTAS: SE VENDE cocina de calefacción número 8, en buenas condiciones y dos balcones completos. Razón, en Lain Calvo, 22. COMERCIANTES. Vendo bolsas papel, varios tamaños. Almacén, San Pablo 38. TINTES para teñir la ropa, todos los colores. Precio el mismo del año 1939. Droguería Evelio, calle de San Lorenzo. Teléfono 2042. SE VENDEN en el pueblo de Medinilla, unas tierras, y una casa en Estepar. Tratar con los dueños Lain Calvo número 10 primero derecha. SE VENDEN asfaldas, a tres pesetas saco. Almacén Macéras Medrano, Avisos, Teléfono 2336. TERMOFON, con accesorios, usados y en buen estado se compra. Escribir ofertas y condiciones a DIARIO DE BURGOS, s.º nor López. VENDO violín con estuche, calle Padre Floréz 26 primero. Esperanza Teverga, Burgos.

COLOCACIONES: SE NECESITAN aprendizas de sastre. San Juan 39 tercero. SE NECESITA muchacha para todo. Puebla, 37, primero. Burgos. SE NECESITA asistente. Plaza San Juan 9, primero izquierda. SE NECESITA muchacha para limpieza. Vitoria, 22, tercero, derecha. SE OFRECE señora de 50 años, para servir en casa de matrimonio o señor solo. Informes en esta Administración. SE NECESITA viuda o muchacha formal, que entienda de cocina, buen sueldo inútil presentarse sin buenos informes. Razón «Villa María Luisa» La Castellana. «El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes no han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas» BNSBÑANZAS: CONVOCADAS 7.000 plazas Orden Público para excombatientes sepan leer escribir, 21-35 años. Informes gratis sello respuesta «Siris», María Molina, 4, Madrid. ANTIGUA Academia de Mazas, Filial en Burgos: San Juan, 31. Bachillerato completo y Reválida. Preparación Militar y Aeronáutica.

MAQUINAS escribir. Reparación y limpieza, abonos mensuales. Compra toda clase máquinas cualquier estado. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto. ¡MIEL! ¡MIEL! ¡MIEL! Recomendamos los galenos lo mismo malos que buenos que usando miel a diario se pasa de centenario. «Casa de las Conservas». NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos, Viuda Ignacio Palacios. Almacén de coloniales, vinos y licores. Burgos. MIEL, almendras, piñones, caramelos, ciruelas y orejones, mortadellas, chorizos, avellanas, mazapanes y aceitunas sevillanas. Dispone grandes reservas la Casa de las Conservas. COMPRO y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se limpian. Lain Calvo, 30 y 32, José Serna. VARIOS: RADIO.—Reparaciones, ajustes, modificaciones rápidas y garantizadas. Almacenes Gutiérrez. Paloma 14. BUSOLERIA «La flor de Castilla» se ofrece toda clase de servicios. Llana de Añera 4. GRANDES viveros de la casa M. Uriol Sabián (Zaragoza). Arboles frutales forestales y de adorno.—Semillas, injertos, viveros, barbaños etc. Depósito en Burgos: «El Caño Gordo». Casa Garrido. BAR F. Fuentes Blancas». Calle de la Puebla. Mariscos, cervezas, café, licores, vinos generosos, aperitivos, bocadillos, vinagre, clarete, blanco, más zanilla y refrescos. Especialidad en perches y bocadillos. Visite esta casa. Calle de la Puebla.—Bar Fuentes Blancas KATIUSKA se arreglan, y toda clase de calzado de goma, en Concepción 11 Garage. Frente a Subsecretaría del Aire. SE HACEN económicamente ropas de señora, y se arregla toda ropa de militar, en San Cosme 18 primero. INSTALADOR electricista arregla planchas, estufas, instalaciones, hornillos, Diego Porcelo, J. cuarto.

SE NECESITA a todas las asociadas que el próximo domingo día 12 se celebrarán las Misas de Comunión a las ocho y media en las Parroquias respectivas, y por la tarde a las cuatro y media el Retiro en el Colegio de Jesús-María (Nazareth). Por el R. P. Juan Esteban, S. J. Es obligatoria la asistencia.

## LA GUERRA

### Holanda y Suiza adoptan medidas de precaución

Un avión británico aterriza en territorio belga

#### AVIONES ALEMANES ATACADOS POR LOS INGLESSES

LONDRES.— El ministerio del Aire comunica que dos aparatos ingleses del servicio de vigilancia costera, atacaron hoy a un avión enemigo sobre el mar del Norte y le obligaron a aterrizar.

Sus ocupantes huyeron en una cañoa de salvamento. El hidro se hundió poco después.

El comunicado añade que un segundo aparato alemán apareció más tarde sobre el mismo lugar y fue atacado igualmente por los cazas británicos, pero logró escapar. —Efe.

#### HOLANDA PROSIGUE TOMANDO MEDIDAS PRECAUTORIAS

AMSTERDAM.— En Holanda prosiguen adoptándose medidas de precaución. Ayer a primera hora de la tarde se reunió el Consejo en reunión extraordinaria que duró una hora. No se facilitó ningún comunicado oficial. Al mismo tiempo el general jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire, fue recibido en el Palacio Real por la Reina Guillermina. Por la noche los ministros se reunieron nuevamente en el ministerio de Negocios Extranjeros, hasta la una de la madrugada. La vigilancia de policía en los ministerios y centros oficiales ha sido reforzada. El general en jefe de las fuerzas holandesas ha prohibido que las embarcaciones permanezcan sin necesidad en las regiones en que ha sido decretado el estado de guerra. Todos los militares al establo de guerra deben reintegrarse esta noche a sus destinos. —Efe.

#### AVIADORES ALEMANES INTERNADOS

RIGA.— Han sido internados los cuatro tripulantes de un hidroavión alemán que fueron salvados frente a la costa de Letajia, por un guardacostas. —Efe.

#### UN AVION BRITANICO ATERRIZA EN TERRITORIO BELGA

BRUSELAS.— Un avión británico ha aterrizado hoy en la región de Courtrai, cerca de la frontera francesa. La tripulación y el avión han sido internados. Se practica actualmente una investigación sobre las causas de este aterrizaje, aunque se cree que ha sido debido a un error del piloto que se creyó en territorio francés.

#### EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL BELGA, NEGA QUE HAYA SIDO DERIBADO UN AVION ALEMÁN EN TERRITORIO BELGA

BRUSELAS.— El ministerio de Defensa Nacional belga, niega que haya sido derribado un avión alemán en territorio belga. —Efe.

#### LAS DEFENSAS ANTIAERIAS INGLESAS HACEN HUIR A UN APARATO ALEMÁN

LONDRES.— Un avión alemán, probablemente de bombardeo, ha volado hoy cerca de las islas Shefland. Los disparos de las defensas antiaéreas le obligaron a tomar rumbo hacia el Sureste. —Efe.

#### PRECAUCIONES

AMSTERDAM.— El Gobierno ha ordenado una requisita general de camiones y vehículos particulares para el transporte de tropas a las regiones donde se ha declarado el estado de guerra. El servicio ferroviario se ha interrumpido parcialmente en algunas líneas para dar paso a numerosos trenes militares organizados con el mismo objeto.

La cancelación de todos los permisos del Ejército ha producido alguna inquietud entre la población, pero las autoridades se han apresurado a tranquilizarla explicando el alcance de las medidas adoptadas.

En la región de Meuse ha cesado todo tráfico. Sin embargo no se han interrumpido las comunicaciones telefónicas con el extranjero. —Efe.

#### TAMBIEN SUIZA ADOPTA MEDIDAS DE PRECAUCION

BERNA.— El Consejo federal ha examinado ayer mañana con el general Guisan los síntomas de agravamiento de la situación internacional. La conferencia ha durado hora y cuarto. Los miembros del Consejo han estimado que no era llegado todavía el momento de decretar la movilización general. No obstante se han decidido algunas medidas de precaución. El general Guisan, ha recibido plenos poderes para disponer de los efectivos

que le parezcan necesarios, de acuerdo con el desarrollo de la situación. Estas medidas decididas por el Consejo federal, están conformes con lo que ha sido costumbre en Suiza y son medidas sin más finalidad que mantener la neutralidad. —Efe.

### La guerra en el mar

#### SE HA PERDIDO UN BUQUE INGLES

LONDRES.— El Almirantazgo anuncia que el vapor «Northover» de la flota auxiliar, se ha perdido en circunstancias aún no determinadas.

Las tripulaciones de la tripulación han recibido un aviso en el que se les comunica la noticia. —Efe.

#### LOS BARCOS DE LOS ESTADOS UNIDOS, NO PODRAN USAR OTRO PABELLON QUE NO SEA EL SUYO

WASHINGTON.— Roosevelt ha publicado hoy su decisión de que los barcos de los Estados Unidos no puedan navegar por la zona de guerra con otro pabellón distinto del americano. —Efe.

#### Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

#### La misteriosa actividad de las naves corsarias alemanas

LONDRES.— El «Daily Mail» se ocupa en un artículo de los acorazados de bolsillo «Admiral von Scheer» y «Deutschland» y de la misteriosa actividad que los mismos desarrollan. El articulista supone que el «Admiral von Scheer» ha abandonado el Atlántico del Sur y que en estos momentos se halla navegando alrededor del cabo de Horn, para continuar su actividad en el Pacífico donde será más fácil localizarlo. Juzga digno de mención el hecho de que hasta ahora solamente dos vapores ingleses, el «Clement» y el «Stonewall», han sido víctimas de las dos naves corsarias. Después de haber notado que mientras el «Deutschland» ha sido destruido al buque norteamericano «City of Flint» y hundido a la nave noruega «Loren Hansen», el «Admiral von Scheer», no tiene en su archivo más que el torpedeamiento del «Clement» en el Atlántico del Sur, el articulista escribe que el Reich, al igual que en el 1914-15, ha instituido por el trámite de agentes secretos un sistema de abastecimientos regulares para sus naves corsarias en los puertos de Sudamérica. Esto parece resultar del hecho de que el 9 de Octubre la nave mercante alemana «Borkum» dejaba Montevideo siguiendo la ruta del «Admiral von Scheer»; inmediatamente después, el «Dresden» dejaba Valparaíso y el «Havelland», Punta Arenas, en Costa Rica. Según el articulista parece posible que el «Deutschland» vaya hacia el Sur para sustituir a su hermano gemelo.

El 20 de Octubre la nave petrolera «Emmy Friedrich» abandonaba el puerto mejicano de Tampico con un cargamento de carbón, y 5 días después el «Togo» partía de Boma, sobre el estuario del Congo. Según el articulista, estas salidas podían suministrar datos acerca del movimiento de las naves corsarias; y considera que éstas a pesar de su potente armamento tienen cañones de seis pulgadas, una vez localizadas, difícilmente podrían escapar a la persecución. En efecto la flota aliada posee cinco naves más rápidas, mejor armadas y protegidas que los acorazados de bolsillo: los cruceros ingleses de batalla «Hood», de 42.100 toneladas que es la nave más grande de guerra del mundo; el «Renown» y el «Repulse», de 32.000 toneladas (las tres armadas con cañones de 15 pulgadas); y las naves francesas «Dunkerque» y «Strasbourg», de 26 mil quinientas toneladas y con cañones de 13 pulgadas. —(C. I. B.)

### Campana contra los que encarecen la vida

#### POK VENDER AZÚCAR A PRECIO EXCESIVO

MADRID.— Han sido puestos a disposición del juez militar de guardia por intervenir en la venta de 2.000 kilos de azúcar al precio de 5,25 pesetas el kilo, diez individuos. Igual número de otros grupos de seis individuos han sido entregados a la autoridad militar por ofrecer azúcar a siete pesetas. —Cifra.

#### MAS INDUSTRIALES MULTADOS

JAEN.— Ha sido multada con dos mil pesetas la Unión Pescadera, de Jaén, por vender pescado a precios superiores a la tasa. También fueron multados con dos mil pesetas, Bartolomé Pascual por acaparamiento de artículos; con cinco mil pesetas, tres industriales de La Carolina por infringir las disposiciones vigentes en materia de abastos; y con otras cinco mil al dueño del Café Martín, de esta capital, por venta de café a precios exorbitantes. —Cifra.

#### MALETAS CONTIENIENDO ACEITE

JAEN.— En la estación de Martos han sido intervenidas seis maletas con 212 litros de aceite que José Contreras López y Francisco Valle Ibáñez, vecinos de Fuensanta de Martos y Linares, respectivamente, intentaban transportar en el ferrocarril sin la debida guía. —Cifra.

#### COMERCANTES DE TEJIDOS DETENIDOS

BARCELONA.— Descientos treinta y siete comerciantes de tejidos han sido detenidos hasta ahora por especular en las ventas. —Cifra.

### De provincias

#### DETENCIONES IMPORTANTES

BARCELONA.— Ha sido detenido Domingo Benet Martí, en cuyo poder se encontraron armas y folletos. Efectuado un registro en un huerto de su domicilio, se encontraron dos pistolas, cartuchos, dos proyectiles de artillería, un cargador, dos llaves de tuercas, dos aparatos de cine, folletos y libros de carácter marxista y un canchero de dicho individuo, como perteneciente a la subsecretaría del ejército rojo. —Cifra.

BARCELONA.— Dos individuos que estaban cultos desde la liberación de Barcelona, han sido detenidos. Son vecinos de Sarreal (Tarragona) y se llaman Juan Pi y Jaime Arnó participaron en toda la actividad revolucionaria de Barcelona, con anterioridad al glorioso movimiento y después de éste se distinguieron por el gran número de saqueos y asesinatos en que participaron. Pi, en el pueblo de Sarreal, detuvo al reverendo padre Tomás Cadevilla, le desnudó, le paseó así por el pueblo, le cortó la lengua, le sacó los ojos y por fin, lo mató. Arnó ha matado a treinta personas. —Cifra.

## LA GUERRA MODERNA

### La aviación en el mar

Cast desde los primeros balbuceos de la aviación y con más interés y mayor envergadura desde que alcanzó su actual desarrollo, la importancia y la eficacia del arma aérea frente a la flota adversaria han sido los temas preferidos de los críticos militares y los gloriosos con más interés en toda la literatura profesional. De esto se ocupa la revista militar «Deutsche Wehr» y lo considera un problema cuya incógnita no está despejada todavía, aunque quizá la guerra provocada por Inglaterra de bien a su pesar los datos necesarios para hallarla, y los ataques tan pesadamente sentidos por sus barcos los primeros argumentos sólidos en que basar su solución.

Por primera vez en la historia de la guerra, el pasado día 25 de Septiembre fué objeto de un ataque aéreo una flota de alta mar. Acorazados, portaaviones, cruceros y destructores fueron agredidos desde la altura y alcanzados por bombas alemanas. Para entonces, ya habían fracasado las tentativas inglesas de atacar las bases navales alemanas, en las que las escuadras británicas perdieron la mitad de sus efectivos sin lograr el menor éxito, aunque para paliar la esterilidad de sus esfuerzos haya inventado el Ministerio londinense de Propaganda, un mes después del inútil intento, la patraña de la destrucción del acorazado «Gneisenau».

Un objetivo reducido no es fácil de alcanzar desde 3 o 4.000 metros de altura y menos todavía si, como un barco, se encuentra en movimiento. Las dificultades se hacen mayores si las condiciones atmosféricas son desfavorables. Pero los aparatos ligeros de bombardeo, capaces de arrojarse en picado sobre el objetivo a velocidades de 700 kilómetros por hora, para lanzar sus proyectiles desde escasa altura, hacen más fácil el blanco. Una bomba de 50 kilogramos es capaz de hundir un submarino; para pechar a pique un destructor se requeriría otra

### Hoy publicará el «Boletín» una ley declarando exentos de impuestos los contratos de adquisición del Palacio que ocupó el Caudillo en Burgos

También estarán exentos los donativos y legados para el fin histórico a que se destina.—Don Leopoldo Velasco, nuevo delegado de Hacienda de Burgos.— Un incidente en la frontera germano-holandesa

#### GRAVES ACCIDENTES

AMSTERDAM.— Dos accidentes graves, a consecuencia de los cuales han resultado ocho muertos se han producido hoy durante la colocación de minas en diversas partes del territorio holandés.

En Gelderland una mina estalló al ser colocada, causando la muerte a cuatro soldados y en la provincia de Grogningen, perecieron un soldado y un paisano en idénticas circunstancias. —Efe.

#### SE HA DADO POR PRIMERA VEZ LA SENAL DE ALARMA EN EL PAIS DE GALES

LONDRES.— En el día de hoy se dió por primera vez la señal de alarma antiaérea en el País de Gales. En varias ciudades de dicha región se dió la señal por equivocación y poco tiempo después se dió la señal de haber pasado la alarma. La gente se introdujo en los refugios hasta que se dió la señal de haber pasado el peligro. —Efe.

#### SE COLOCAN MINAS PARA EVITAR DESEMBARCOS

WASHINGTON.— La Marina de los Estados Unidos está colocando en la actualidad minas en los puntos estratégicos de la costa del Atlántico, y del Pacífico. Esta medida según se declara en los círculos bien enterados, tiene por objeto prevenir toda eventual tentativa de desembarco. —Efe.

#### INCIDENTE EN LA FRONTERA DE HOLANDA

ROMA.— La Agencia «Stefani» da detalles acerca de un incidente de frontera, ocurrido cerca de Vello (Holanda meridional) con una patrulla de caballería alemana que franqueó la frontera y fué detenida por las tropas holandesas locales. Resultó un soldado holandés muerto y la patrulla se retiró. —Efe.

#### AVISO A LOS EXPORTADORES

LONDRES.— El Ministerio de la Guerra Económica publica esta noche un aviso a los exportadores en el que se hace saber que todas las mercancías comprendidas en la lista de artículos de contrabando que sean embarcadas después del veinte de Noviembre con destino a algún país neutral de Europa para ser pagadas a reembolso, o que sean enviadas a agentes neutrales, sin especificar el nombre del comprador.

## DE ULTIMA HORA

#### serán requisadas por el servicio de control del contrabando.—Efe.

#### AVIONES PARA INGLATERRA Y FRANCIA

NUEVA YORK.— Se sabe que Inglaterra ha iniciado negociaciones con la «Northamerican Aviation Corporation» de California, para adquirir ochocientos aviones rápidos de entrenamiento. La Compañía citada tiene la intención de doblar su capacidad de producción. Por otra parte, se sabe que Inglaterra y Francia tienen también la intención de adquirir un número importante de cuatrimotores de bombardeo a la «Boeing Aeroplane Company» de Seattle. —Efe.

#### SESION DE LA CAMARA DE COMERCIO INTERNACIONAL

AMSTERDAM.— La Cámara de Comercio Internacional se ha reunido hoy, con asistencia de todos los delegados extranjeros incluso los de los países beligerantes.

En el curso de la reunión, que se desarrolló en un ambiente de sincera cordialidad, se hicieron votos por la pronta terminación del conflicto europeo actual. —Efe.

#### REUNION DEL CONSEJO DE GABINETE BELGA

BRUSELAS.— El Consejo de gabinete se ha reunido esta noche con carácter extraordinario.

La reunión terminó a las doce y cuarto, después de tres horas y quince minutos de deliberaciones.

Se sabe que el Consejo estuvo dedicado al examen de la situación internacional, pero no se ha publicado ningún comunicado y los ministros se negaron a hacer declaraciones.

Después de la reunión, el presidente del Consejo, Pierlot, y los ministros de Negocios Extranjeros y Defensa, Spaak y Denis, respectivamente, celebraron una conferencia restringida que duró bastante tiempo. —Efe.

#### HOY HABLARA LEBRUN

LONDRES.— Se anuncia que la alocución que pronunciará mañana el presidente de la República francesa, Lebrun, con motivo del día del armisticio, será retransmitida por todas las emisoras de radio británicas. —Efe.

#### DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy lo siguiente:

Hacienda.—Disponiendo cese en el cargo de director general del Timbre y Monopolios, don Luis Gabilán Pfa y nombrado para sustituirle a don Fernando Roldán y Diaz de Arceya.

Nombrando presidente del Tribunal Económico Administrativo Central, a don Luis Gabilán.

Decreto sobre organización del Tribunal Económico Administrativo Central, que estará constituido por el presidente y cuatro vocales.

Autorizando a los Ayuntamientos de régimen común que hagan efectivo el impuesto de consumos durante el año en curso y para que puedan continuar recaudándolo en el próximo ejercicio de 1940.

Restableciendo la aplicación del vigente reglamento de la patente de circulación de automóviles para la presentación y admisión de bajas tributarias.

Decreto de 8 de Febrero de 1937, referente a la justificación de los expedientes de clases pasivas.

Aire.—Organizando las tropas de aviación que constituirán un arma independiente dentro del Ministerio, con organización, mandos y funciones propias.

Anunciando plazas en la escuadrilla de transportes y entrenamiento del Estado Mayor del Aire.

Ejército.—Creando con carácter provisional diversas auditorías y una fiscalía jurídico-militar por cada una de ellas.

Nombrando vocal del Consejo Supremo de Justicia Militar, al general de división honorario, don Carlos Guerra y secretario de dicho Consejo, al general de brigada, don Arturo Cebrián. —Cifra.

#### LAS INVESTIGACIONES PARA DESCUBRIR A LOS AUTORES DEL ATENTADO CONTRA HITLER

MUNICH.— Un grupo numeroso de expertos trabaja actualmente en el examen minucioso de los restos de la explosión de la cervecería «Burger Brau». Se han realizado investigaciones en todos los sentidos y se han obtenido ya resultados que resisten a todas las objeciones.

En los medios de esta ciudad se ajiuna que la investigación es de gran importancia, pues la comisión encargada sigue una pista completamente especial.

Se espera que en breve puedan ser publicados detalles más concretos sobre estas investigaciones.

Ha tenido que ser aumentado en gran proporción el personal de Telégrafos y Correos de Munich para recibir y transmitir el número enorme de comunicaciones que se han recibido de todas partes con motivo del atentado. —Efe.

#### DON LEOPOLDO VELASCO MARTI, NUEVO DELEGADO DE HACIENDA DE BURGOS

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente a día de mañana sábado, publicará, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto nombrando delegado de Hacienda de Santander, a don Antonio Miño Segane, que es de Zamora.

De Zamora, a don Laureano Felgueroso Fernández.

De Burgos, a don Leopoldo Velasco Martí, que es de Cuenca.

De Cuenca, a don Roque Arenas Barbero, que es de Gerona.

Y de Gerona, a don Roberto Pardo Ocampo.

#### EXENCION DE IMPUESTOS, CONTRIBUCIONES Y ARBITRIOS AL PALACIO DEL CAUDILLO QUE HA SIDO ADQUIRIDO POR LA CIUDAD Y PROVINCIA DE BURGOS

MADRID.— También publicará el «Boletín Oficial del Estado» en su número del sábado, una Ley de la Jefatura del Estado modificando, con carácter transitorio, el artículo quinto de la Ley de impuestos de derechos reales y sobre transmisión de bienes, de 11 de Mayo de 1932.

Otra creando la jurisdicción industrial aeronáutica, con analogas atribuciones y actuación que tiene la Jefatura Superior de Fabricaciones militares.

Otra declarando exentos de impuestos de derechos reales y timbre los contratos referentes a la adquisición por el Ayuntamiento y la Diputación de Burgos de la Casa-Palacio número 37 del paseo de la Isla de dicha ciudad y los donativos y legados para el fin histórico a que se destina la finca y excentuando a ésta de contribuciones, impuestos y arbitrios. —Cifra.

#### pinosotal

DESINFECTANTE CONCENTRADO EXTRAIDO DEL PINO

Muy activo, de olor a pinos Para usos de higiene y veterinaria APARTADO 45, BURGOS

Detalle: Farmacias de Barriocanal, Mijangos y Droguería Evelio

### Cuestación de Auxilio Social

NOVIEMBRE 11 SABADO

El día 11 saldrán de nuevo las camaradas de «AUXILIO SOCIAL» —la hucha y el cestito de los emblemas en la mano— a postular por las calles de la ciudad.

En el mes de los caídos para la Patria, y de las ánimas para la Iglesia, recuerda español, a los que cayeron del Cuerpo de Ejército de Urgel, dejando por la Sierra de Comiols, Monte del Briatu y paso del Segre, jirones sangrientos de su juventud combatiendo. Por ello y en favor de los asistidos de «AUXILIO SOCIAL» — niños, madres, enfermos y ancianos— entrega tu donativo de 30 céntimos y obsequia con orgullo en tu pecho el emblema del Cuerpo de Ejército de Urgel, conquistador glorioso del Pirineo Catalán.

# A montillado COQUINERO - OSBORNE